

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francés concertado  
Apt. 9 de Correos n.º 21  
Dirección telegráfica:  
**DEFENSOE**  
TELEFONO  
n.º 2614

Miércoles 13 de Abril de 1933

## PARTES OFICIALES CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTES DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

12 DE ABRIL DE 1933

En el día de ayer, fuerzas del Cuerpo de Ejército de Galicia rechazaron los contraataques con que el enemigo intentó oponerse a la rectificación llevada a cabo a vanguardia de nuestra línea. Solo delante de la posición de la Gralla quedaron abandonados más de cien cadáveres de los rojos, con su armamento.

También ayer tropas de Navarra ocuparon los pueblos de Gerry de la Sal, Peramea, Enviny y Sort.

En el día de hoy ha continuado el avance de fuerzas del Cuerpo de Ejército de Navarra para reducir los núcleos enemigos que se mantienen en las estribaciones de los Pirineos, en los altos valles del Ara, Cinca y Esera, y después de vencer fuerte resistencia ocuparon las alturas de Santa Marina y Sierra Bolea, el vértice Comiello, alturas de La Collada y las Alturas, pueblos de Sasé, Cajol, Burgasé, Yeva, Castellar, Somolí, San Felices, Giralt, Merle, Egea, Agustascal, Sierf, Gabás y Biosuari. En el Noguera Ribagorzana se ocupó Arén.

En todo el frente de la cabeza de puente de Balsquer, defendida por fuerzas de Aragón, ha actuado intensamente el enemigo, apoyado por veinte tanques rusos, lanzando repetidas veces su infantería, que fue destrozada y obligada a retirarse con enormes pérdidas de hombres y material. Se han hecho varios centenares de prisioneros.

Algunos intentos contra posiciones del Cuerpo Marroquí, fueron también violentamente rechazados.

A la hora de dar el parte no se conocen exactamente las posiciones alcanzadas en su avance por el Cuerpo de Ejército de Galicia.

Salamanca 12 de Abril de 1933.—Segundo AÑO TRIUNfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

### La fecha de mañana

Los antecedentes que desencadenaron la guerra española tienen tales particularidades que difícilmente se encuentran otros similares en la política mundial.

El día 14 de Abril de 1931 quedó implantada en España la segunda República, como consecuencia de unas elecciones municipales. Esta es la primera particularidad del régimen que, según frase puesta rápidamente en circulación aquellos días, «se dio el pueblo». No se esperó ni a la celebración del escrutinio general para conocer los resultados definitivos. El comité republicano que se erigió en Gobierno provisional computó los votos como lo convenía, y únicamente dio validez a los de las capitales de mayor número de electores. No quiso tener en cuenta los votos de las poblaciones y pueblos que le fueron adversarios, y exigió apremiantemente el Poder.

El conglomerado republicano socialista no obtuvo mayoría, ni mucho menos, en España. A pesar de ello, quedó implantada la República. De ahí el origen turbio del régimen republicano a que hemos aludido muchas veces. Fue turbio el origen de la República porque, con arreglo al sistema electoral democrático que entonces imperaba que era el abusivo sufragio universal, defendido y sostenido por liberales, republicanos y socialistas; el triunfo correspondía a la mayoría de votos en la nación.

En buena y recta interpretación del sufragio universal, los demócratas debían haber rechazado el Poder que les sirvieron en bandeja, ya que caía de la legitimidad de la mayoría; pero lo más extraordinario fue que el hecho se aceptó por casi todos como irremediable, y la República quedó implantada sin que «se rompiera ni un cristal», según otra frase de aquella época.

Ahora viene lo insólito de la segunda República. El comité republicano que se erigió en Gobierno provisional fue recibido con un respeto que según se demostró poco tiempo después, no merecía. La República quedó establecida, en efecto, sin que «se rompiera ni un cristal», pero fué porque los adversarios no arrojaron ni una piedra. Nadie se movió. Nadie realizó el más insignificante acto de hostilidad. Puede afirmarse sin titubear que ningún régimen en ningún país ha sido recibido con respeto tan perfecto por los adversarios. Transcurrieron los días con absoluta tranquilidad y, en vista de que los adversarios del régimen daban muestras de una acusadísima irreprochable, los gobernantes de la segunda República española organizaron los incendios de numerosas iglesias.

Hubo un ministro que en un Consejo declaró que la villa de uno solo de los incendiarios materiales tenía más valor que todas las iglesias de

España. Los demás ministros asistieron. A los incendios siguieron las detenciones, las deportaciones, los saqueos, los robos y los crímenes. A la acogida respetuosa, irreprochablemente respetuosa, escrupulosamente respetuosa que la República obtuvo por parte de sus adversarios, se contestó desde el Gobierno con ataques, persecuciones y vejámenes. La delincuencia se había adueñado del Poder y campía su presuntible misión. Muchos miles de ciudadanos que habían contribuido con sus votos a la implantación de la República se sintieron defraudados. La oposición no perturbó lo más mínimo desde la caída. Se perturbó el orden, se alteró la tranquilidad material y espiritual, se escenificó a los ciudadanos desde el Gobierno de la República. ¡Cinco años y tres meses de delincuencia gubernamental!

Este es el caso insólito de la República española. Aunque el origen del régimen establecido el 14 de Abril de 1931 no hubiera sido turbio; aunque la República hubiera tenido un nacimiento verdaderamente legítimo, dejó de serlo acatamiento desde el momento en que los titulados gobernantes no cumplían su cometido como tales ni sabían mantener la dignidad y el prestigio del Poder. Cuando la legalidad—que nunca fué auténtica en la República—perpetra y ampara desafueros, se convierte en delincuencia y procede contra la razón natural; es ilícito rebelarse contra ella, porque ha dejado de ser tal legalidad. Nunca ha habido rebeldía más justificada que la encarnada en el Movimiento Nacional del 18 de Julio de 1936. Jamás se ha desencadenado revolución más necesaria, porque la revolución de la España nacional es una revolución contra la delincuencia.

### Para Auxilio Social

Un grupo de alemanes ha hecho entrega al Generalísimo de 150.000 pesetas destinadas a Auxilio Social.

El señor Serrano Suárez en nombre del Caudillo ha hecho entrega de dicha cantidad a Mercedes Sanz Bachiller, delegada nacional de Auxilio Social, y han agradecido a este grupo de alemanes el rasgo generoso de su ofrecimiento, tanto como ministro de Beneficencia, tanto como por la Falange Española, uno de cuyos servicios más interesantes y de mayor rendimiento es este Auxilio Social para el que han sido destinadas las ciento cincuenta mil pesetas de donativo.—Agencia EFE.

### Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores

#### AVISO

Se avisa a los hermanos que pierden asistir a la procesión del Viernes Santo, acompañando a la Santísima Virgen de los Dolores, es ésta en la Iglesia del Hospital de San Jacinto a las cuatro en punto de la tarde.

### LA SANTA ESPINA

La iglesia de San Juan de Letrán, situada en esta ciudad en la plaza del mismo nombre y cuyo origen no es del todo conocido, goza de las indulgencias y prerrogativas que la de igual nombre de Roma, a la que se incorporó en el año 1555 con carácter de perpetua.

Consta de dos naves y tiene varias imágenes sin ningún valor artístico.

En ella se venera un fragmento de uno de los brazos de San Lorenzo, que según dicen trajo de Roma una mujer llamada Isabel Rodríguez de Córdoba.

Pero lo que constituye la mayor atracción de fieles a esta pequeña iglesia y por lo que se supone le fueron concedidos tantos privilegios, es, por venerarse en ella «La Santa Espina», es decir, una de aquellas espinas que talladraron la Sagrada Cabeza de Nuestro Señor en el día de su Pasión.

De tradición antiquísima es esta devoción, y todos los años el Jueves Santo, dase a besar a los fieles, que acuden en gran número, esta preciosa reliquia; no habiéndose interrumpido esta piadosa costumbre, ni aún en los años de mayor luctuoso.

En lenguaje cristiano, entendemos por reliquias, aquellas cosas que pertenecieron en vida a algún santo, ya sea parte de su cuerpo, huesos, cenizas, objetos de su uso, instrumentos de su martirio, así también como los sitios que fueron horados con su presencia o estancia. Con cuanta mayor razón daremos ese nombre y veneraremos la Cruz, espinas, clavos, lirio en que se imprimió la santa Faz de Jesús, o sudario en que fue envuelto su sagrado cuerpo, que fueron teñidos con su preciosa Sangre, derramada a torrentes para alcanzar nos la redención?

Así, al venerar en ese día «La Santa Espina», vayamos con verdadero espíritu cristiano. El la talladri la sien de divinas del Redentor mientras Él, sólo pensaba en darnos la vida de la gracia, para que con ella tuviéramos derecho al cielo, que habíamos perdido con el pecado.

Es estos tiempos, es que como ditimó el esfuerzo de su amor, nos ofrece Jesucristo su Corazón, como seguro asilo contra los enemigos de nuestra salvación, se aparece al Padre Hoyos y a Santa Margarita María de Alacoque y les muestra ese Corazón que tanto ha amado a los hombres, y que lleva la Cruz como ceño y va ceñido con la corona de espinas; buena prueba de la estima en que tiene estos sagrados instrumentos de su Pasión, con los cuales nos conquistó y le dan derecho a ser legítimamente aciamado por Rey nuestro atraíyéndonos a Él con ligaduras inquebrantables, cuales son las de su infinita caridad.

La reliquia de la Santa Espina será expuesta a la veneración de los fieles el Jueves y Viernes Santo, de 10 a 1 por la mañana y de 4 a 7 por la tarde y el Sábado de Gloria solamente por la mañana, de 10 a 1.

M. J. H.

### Concurso de saetas

Anoche se celebró en el Gran Teatro el concurso de saetas organizado por la Agrupación de Cofradías con la cooperación de la Emisora local.

Concurrió numeroso público y amenizó el espectáculo la Banda Municipal y la da cornetas de FET.

Se otorgaron los premios siguientes:

Primer premio, de 150 pesetas, a María Zamora; segundo, de 100, a Francisca Trujillo Álvarez; tercero, de 75, a José Sánchez Díaz (a) Niño Cártama; cuarto, de 50, a José Ramírez Ros; cinco de 25 pesetas, a Miguel Cruz Ruiz, María Martínez (a) La Faroona, Rafaela Ruiz, Teresita Baza y Jacinto Lago y dos premios extraordinarios de 15 pesetas a Fernando P. Gómez Román y José Bustillo.

Todos fueron muy aplaudidos así como la señorita Juana Díaz que recitó unas poesías.

LOCURA Y NADA MAS QUE LOCURA! vender a 13, 15 y 18 pesetas sobre los de CURA. ¡Hay que ver que baratará Padilla Crespo, que no que no sufren error, ha puesto en pueras una religi-

### La Iglesia de San Miguel

#### Su inauguración

Hemos asistido hoy a la bendición de la Iglesia de San Miguel.

Esta Iglesia había perdido su primativa belleza.

El mal gusto de épocas pasadas destrozó muchos de sus encantos. Aquel Sagrario encantador quedó casi perdido, oculto. Ocultos quedaron muchos trazos, la cal, el yeso, el oro, embalduraron sus paredes. Las linternas de la iglesia no eran las propias, una portada preciosa se tapó como se taparon ventanas. La nave central tenía un estoramiento que no le correspondía y así muchas otras co-

mo. Nombrado párroco de San Miguel por nuestro querido Sr. Obispo el canónigo don Francisco Navajas Camargo, este emprendió obras que hoy ha llevado a feliz término.

Ha raido de las paredes aquello que estas tenían superpuesto, lo que ha podido destapar lo ha hecho y ha levantado la iglesia de luz. El preciosísimo rosetón que tenía en el imafronte, completamente destrozado ha sido objeto de una restauración completa. Ya la vieja iglesia que nos había de pasados tiempos ha vuelto a tener su señor vetusto en esta renovación admirada.

Parece una iglesia nueva. El retablo, de mármol rojo, luce más; la iglesia ha ganado en altura, pues la bóveda que había en la nave central ha sido sustituida por un artesonado. Las vidrieras tienen el tono que les corresponde.

Se han instalado dos nuevos altares: el de San Antonio y el de las Animas, y se han variado otros dos.

La puerta de la nave del Evangelio, tapiada desde Dios sabe cuándo, se ha abierto. El estoramiento de las naves ha desaparecido. El púlpito ha cambiado de sitio y la iluminación nueva constituye un verdadero acierto.

La puerta de la sacristía, postigo de una estrechez inviabilísimi, se ha desaparecido. Es una puerta como correspondiente, y la escalera del archivo, escalera de caracol, es ya una gran escalera.

Sea para el párroco señor Navajas Camargo nuestra felicitación más cordial por estas reformas y mejoras, que los feligreses han aplaudido y elogiado como aplaudirá y elogiará el pueblo de Córdoba cuando tenga ocasión de admirarlas.

Más quisieramos decir de estas obras, pero no hay tiempo ni espacio para más y nos limitaremos a describir la fiesta de hoy.

A las once y media estaba el templo lleno de feligreses.

Hubo fieles de otras parroquias. Del clero estaban los señores Blasco Moreno y Romero Menjibar, canónigos; Poveda Sacedo, Torres Molina y Seco de Herrera, párrocos; Fernández Peralvo, Lucena, Rosas, Martínez Haro, salesiano y representante de los carmelitas descalzos y de los Maristas.

El señor Navajas auxiliado por el coadjutor señor Calero Cobos, bendijo la iglesia. Seguidamente se dirigió con muchos caballeros a la Iglesia de Capuchinas donde su Sagrario trasladó al de San Miguel al Santísimo.

Eseguida hubo Misa mayor y se cantó un solemne Te Deum, actuando de coro las niñas acogidas en la Casa de la Misericordia que lo hicieron muy bien.

Después ocupó la cátedra sagrada el elocuente orador señor Berastegui, que nos tuvo pendiente de sus labios 50 minutos.

Se efectuó después la reserva y terminó el hermoso acto, a vuelta plena descrito, a la una de la tarde.

Eshorabuena a la feligresía de San Miguel, nuestros plácemes entusiastas para el digno párroco y todo sea para la mayor gloria de Dios.

**AVISO**  
Pontificio y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias

Se pone en conocimiento de los cofrades que desean vestir fálica en la procesión del Jueves Santo, que deberán encumbrarse en el Convento de San Agustín a las 11 y media de la noche del expresado día.—El Presidente de la Comisión de Desfile,

### El homenaje a Molá

Pesetas.

Suma anterior	210
Doña Blanca S. Guerra viuda de Alvear	5
Emilia de Alvear viuda de Fernández Arroyo	5
Don Miguel de Alvear	5
Rodrigo Barasosa	5
Pedro Jiménez Benito	5
Doña María Natera viuda de García Pedrajas	5
Don Juan Mata Gómez	2 50
Suma y sigue	242 50

### Magisterio

CESE

El alcalde de Puente Genil comunica que ha cesado don Antonio Cardel López en una escuela de aquel pueblo

**INFORME**  
La Inspectora de la Zona 3º informa sobre la reclamación que había presentado la maestra de Aguilar, doña Dolores Rodríguez Rivera, por casa-habitación.

**PREGUNTA**  
El Jefe del Servicio Nacional de 1.º Bachillerato, pregunta si el inspector de Jaén, don Miguel Baena Rodríguez figura como agregado a esta provincia.

En los suburbios de las grandes ciudades, en las aldeas pequeñas del campo español, hay seres ovidos que pasan frío y hambre. Remédiate en lo posible suscribiendo una FICHA AZUL de AUXILIO SOCIAL.

### Una española

Vigo.—«Faro de Vigo» ha publicado una carta, enviada desde la República Argentina por una española al Generalísimo Franco. La carta está fechada en Buenos Aires el 30 de Enero de este año y dice así:

«Excelentísimo señor: Soy la madre de Luis Ramírez Hidalgo, soldado de la bandera de la Legión. Mi hijo, de dieciocho años, salió para España con mi consentimiento para defender la santa bandera de nuestra Patria. Por ella murió en el día del heróico socorro a Ternel. Murió por España y yo me hice con él, mi general. Oíro hijo me quedé, de diecisiete años, y salí en este mismo bando que lleva esta carta para oírme, si es posible, en la misma bandera de la Legión, el puesto que con honor cubrió su hermano. Le he dado mi beso para que lo ponga en la tumba santa que cubre el cuerpo de aquel hijo querido, y si no se con el lugar, que base las piedras de Ternel. Y si ha de morir también, que Dios sea loado. Soñé en el mundo que me quedaré pero con orgullo de haber dado lo mejor que tenía a mi España. (Firma la carta María Hidalgo Ruiz). La carta tiene esta postura:

«Mi hijo hará entrega en el Cuartel General de Su Excelencia de un cheque de 32

# Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

## COLONIALES POR MAYOR DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PÉREZ GALDOS, 3, teléfono 1558. Servicio a domicilio  
Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

## Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fetas Oleos  
y Obras de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

### Vida religiosa

SANTORAL.—Día 14 San Próculo. La misa es del Jueves Santo. Doble de primera clase y color blanco. No hay jubileo por ser Semana Santa.

### Información por radio

Pilar Primo de Rivera

Balilla.—El Führer ha recibido a Pilar Primo de Rivera, jefe nacional de la Sección Feminista de F. E. T. y de sus hijos.

Pilar Primo de Rivera ha entregado al Führer, como homenaje de la mujer española, una espada de Toledo, forjada según un modelo antiguo, y un puñal incrustado en oro.

Con el Papa

Roma.—Graziosi, el exvirrey de Etiopía, ha sido recibido por el Papa, durante la audiencia privada tres cuartos de hora.

Parroquia

El Cardenal Segura ha bendecido el nuevo templo parroquial de Alcalá, construido por haber sido destrozado el anterior por los rojos.

El Cardenal llevó procesionalmente el Santísimo y pronunció una plegaria.

De Hispano-América

Se espera la llegada de Costa Rica de un barco en el que los amigos de Barroso mandan 25.000 paquetes de cigarrillos para los soldados y mandados más en meses sucesivos.

Los periódicos «La Tribuna» y «No Vejedes» hacen intensas campañas en pro de la España Nueva.

Visitando al Duque

Londres.—El ministro de la Guerra británico More Belsham, saldrá dentro de poco para la Isla de Malta, siendo muy posible que a su regreso pase por Roma para visitar a Mussolini.

De Industria

Bilbao.—Regresó de Lérida el representante del Ministerio de Industria, que fué a poner en marcha fábricas de tejidos y papeleras que tanto nos convienen para ahorrar divisas.

Banco

Sevilla.—Ayer y bajo la presidencia del Sr. Lamamié de Clairac celebró sesión en Sevilla el Banco de Crédito Local.

Emisora fantasma

Varsavia.—A pesar de los esfuerzos de la policía soviética no se ha logrado encontrar la emisora de onda corta que hace labor anticomunista y que preocupa al gobierno ruso porque tan muy escuchadas sus emisiones y no hay medio de sorprenderla ni de callarla.

¡¡ Ya está a la venta !!  
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1.º San Sebastián.

## Lotería Patriótica de Sevilla

SORTEO 21 DE ABRIL

Premio Mayor: UN MILLÓN DE PESETAS

Números a 25 pesetas

De venta: A ADMINISTRACIONES DE LOTERIA

### Polonia

Varsavia.—Se asegura que Polonia reconocerá en breve al Gobierno del Generalísimo Franco.

Franco-italiano

París.—La prensa francesa habla de la conveniencia de establecer relaciones con Italia. Indica que sería bien recibido el intento por Mussolini. Se fija en que la prensa italiana ha recibido bien al gobierno de Daladier. Además, esas relaciones serían el complemento de las negociaciones franco inglesas.

La prensa belga se muestra escéptica con relación al nuevo gobierno, aunque le parece bien la rotura del frente popular.

Un americano

Nueva York.—Un periódico inserta una entrevista que ha tenido con un americano que luchó en las filas rojas de España y éste ha dicho que había 9000 americanos en ellas y que en Teruel y Gavà fueron diezmados hasta el punto de que apenas 500 han sobrevivido. Los que se quieren fugar son amenazados con bayonetas y pistolas.

E disputado francés Andrés Martínez, jefe de las brigadas internacionales dice que el que se retire del frente lo fusilará. De las derrotas actuales dice que son una retirada estratégica y que Francia las va a enviar tropas de reuesto.

Rojas

Perpijana.—Llegaron procedentes de Barcelona la mujer de Marcelino Domingo y el embajador de Méjico, acompañado de su hija.

Prieto

Se ignora el paradero de Ladislao Prieto. Se cree que se ha marchado a Francia. La noticia ha producido sensación en Barcelona al conocerse.

Francesa

León.—Bum ha salido de París para descansar unos días.

Reims.—Se ha celebrado un mitin de campesinos en el que protestaron contra el frente popular.

Un orador preguntó: «Os dejaríais romper la cara por Sainz o por los rojos de España?» y todos contestaron que sí.

Completo contra Stalin

Varsavia.—Se ha descubierto un complot sensacional contra Stalin. Entre los detenidos figuran jefes del Estado Mayor, un coronel, un comandante, el jefe de una escuadrilla y otros que constituyen una sociedad llamada «Libertadores de Rusia», con objeto de limpiar a Stalin.

Se espera un proceso más escandaloso que el que hubo recientemente.

Con destino al servicio de lecturas para el soldado se colocarán mesas portátiles. En los hospitales se leerán capítulos del Quijote. Habrá por radio el jefe de los Archivos y Bibliotecas, el Director de Bellas Artes y el ministro.

Ese día se publicarán disposiciones sobre bibliotecas y registro de propiedades intelectuales. Habrá puestos en la vía pública donde se venderán libros con el 10 por 100 de reducción.

Dónde sea posible se organizarán actos relacionados con la fiesta y de sentimiento patriótico.

Reunión

Barcelona.—Anoche se reunió el gobierno presidido por Azaña para estudiar la actitud que procede por la situación y por el nuevo gobierno francés.

Control

Londres.—El subsecretario de Estado hablando sobre el Comité de No Intervención, dijo que era muy difícil sostener el control de éste.

Notas de los rojos

Madrid.—La prensa madrileña se dedica a la política internacional más que a la situación interna.

Los anarcosindicalistas claman por la unidad. «Castilla Libre» pide que se llamen más hombres para engranar el frente. Se pide que la policía trabaje más que nunca en la refugia- dia contra los derrotistas.

En París se encuentra ya la familia de los ministros del gobiernillo Negrín.

Perpijana.—Un empleado del consulado francés en Tarragona ha sido asesinado a muerte. El embajador francés en Barcelona trabaja para lograr el aplazamiento de la sentencia.

El ministro del Interior rojo crea todo género de dificultades a los franceses que intentan salir del territorio rojo.

«La Acción Francesa» dice que en un puerto francés está desembarcando un cargamento de armas para ser trasladado a la España roja.

París.—«Le Journal» dice que los agentes de Mossul en Barcelona pidieron instrucciones a su país en vista de la situación. Se les ordenó que se retiraran los archivos y también los técnicos han comenzado a retirarse.

París.—Noticias directas de Barcelona dicen que la situación es harto precaria. Aumentan las enfermedades infecciosas.

El consulado inglés se ha trasladado a 20 kilómetros de Barcelona.

### De Sociedad

† Ha fallecido en ésta capital, la respetable señora doña Isabel López Oliván, viuda de don Toribio Herrero Lépez.

La fallecida era muy estimada entre sus amistades por sus virtudes y su carácter agradable y sencillo.

La conducción del cadáver a verificarse en la noche del 3 de la tarde, desde su domicilio al cementerio, y el funeral será el día 18 a las 10 de la mañana en la Iglesia de San Francisco.

Es de recordar que el funeral es destinado a las desconsoladas hijas y demás familia.

### EN LA UNIVERSIDAD HISPALENSE

## EL IMPERIO ESPAÑOL

La sexta conferencia sobre el Imperio español, del Iltre. Profesor señor Casso, versó acerca de la política económica, en la paz y en la guerra, de los Reyes Católicos; y de la corona de la Gran Cruzada, que llevaron a cabo los egregios soberanos.

En cuanto al primer extremo, refirió la situación precaria en que los augustos monarcas recibieron de Enrique IV el tesoro nacional; en franca bancarrota, por la desastrosa política de su antecesor; con dudas onerosas; y con dificultades insuperables de mejoría y rehabilitación. Tal estado de empobrecimiento, influyó poderosamente en el crédito real; toda vez que, desde reinados anteriores, se veían precisados los monarcas a contrar préstamos, en durísimas condiciones, de nobles afortunados, que prestaban a cambio de tiránicas cesiones; y de judíos opulentos, que gravaban con el favor real, para sus campañas de engrandecimiento de su proselitismo.

Fernando el Católico formaron propósito de destruir corruptelas y fortalecer ampliamente el tesoro nacional, obligando a contribuir a sostener las cargas públicas, con equidad e inflexibilidad, destruyendo privilegios y sometiendo a legal observancia en la tributación a cuantos formaban dentro del ámbito del Estado. Hubo resistencias: intentos de desobediencia y perpetuación de desmanes; pero, al final de una tanacista lucha de intereses agravados, triunfó la firmeza del propósito; los Reyes se libraron de la tutela del diablo de los judeos y de las fúrgidas exacciones de los nobles, mediante sistemas confiscatorios de los restablos; estableciendo impuestos, que hasta entonces, favorecían a los nobles, y sustituyendo las onerosidades crediticias de los hijos de Israel; por los préstimos legales con otros Estados que se garantizaban con los bienes reales y en algunas ocasiones con pignoración generosa de las valiosísimas joyas de la Reina. Así ésta pignoró sus diademas, coronas y aderezos para atender los gastos de la toma de Zahara y de Loja; así también para facilitar medios suficientes a Coíón, para llevar a cabo su empresa asombrosa de desbaratar un mundo.

Refiere el doctor Profesor varios casos en que la prudencia y justicia de los Reyes se manifestó para aliviar recursos con que atender a las empresas béticas para conseguir la total reconquista y la unidad del Imperio, a que se aclaró la hora en que principió se comunicó, sino una hora más temprano: el jueves a las nueve de la mañana y el viernes a las diez.

PROCESIONES

Mañana saldrán cuatro procesiones: la de Nuestro Padre Jesús Caido y Nuestra Señora de la Soledad, que saldrá de San Cayetano a las 9. La Cofradía del Silencio, que saldrá con la imagen de Jesús Nazareno, de San Lorenzo a las 9. A la misma hora saldrá la del Descendimiento, del Camino de la Verdad, y a las 9.30, la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias.

INDICADOR DE CULTOS

Los suscriptores del Defensor,

que reside en esta capital, recibirán en

el número de esta noche los que ayer

no lo hubieran recibido, un fascículo

indicador de los cultos de Semana Santa en Córdoba.

BENJAMÍN

Esta mañana han terminado los

ejercicios espirituales para benjamines,

con una nutritiva y fervorosa comi-

siación general en Santa Marta.

AUTOBÚS

Para que las personas que habiten

en la Sierra puedan presenciar las

procesiones, habrá servicio exprés

durante la noche de mañana, teniendo

la llegada en el Campo de la Merced

y la salida en el mismo sitio, cada

media hora hasta las 2 de la madrugada.

EN EL SALVADOR

Anoche terminó en esta Iglesia el

triduo que la Hermandad del Santo

Sepulcro ha dedicado a su titular.

Ha presidido los actos el Hermano

Mayor honorario, alcalde de esta ciu-

dad, y el efectivo, don José Torres

Molina, párroco de la misma, que ha

pronunciado tres sermones notabilísimos.

Los Hermanos varones que quieren

asistir a la procesión dejarán tarjeta

en todo el día de mañana para re-

servarlos cirio y estarán a las 17.30 del

Vieras en la sacristía para asistir a

la procesión.

NADA MÁS ESPANTOSO Y ACTUALMENTE

LO QUE SE PRESENTA EN ESTA CAPITAL

HOY NO SE PRESENTA NADA MÁS

QUE LO QUE SE PRESENTA EN ESTA CAPITAL

HOY NO SE PRESENTA NADA MÁS

QUE LO QUE SE PRESENTA EN ESTA CAPITAL

HOY NO SE PRESENTA NADA MÁS

QUE LO QUE SE PRESENTA EN ESTA CAPITAL

HOY NO SE PRESENTA NADA MÁS

QUE LO QUE SE PRESENTA EN ESTA CAPITAL

HOY NO SE PRESENTA NADA MÁS

QUE LO QUE SE PRESENTA EN ESTA CAPITAL

HOY NO SE PRESENTA NADA MÁS

QUE LO QUE SE PRESENTA EN ESTA CAPITAL